

励志力行勇担当 振翅翱翔新征程

——琅琊区清流街道奋力上好履新“四堂课”

张冰清



清流街道党工委负责人到白云社区调研指导居委会换届工作



白云社区开门一件事——宝塔花园小区达标改造进行中



紫薇社区开展“119中国消防宣传月”活动

上任就奔跑，实干更惠民。连日来，随着全市村（社区）“两委”换届工作的圆满完成，琅琊区清流街道紧紧抓住新老“两委”干部换届关键时期，做实做细新一届两委干部任职初期的教育文章，奋力上好履新“四堂课”，促进融岗尽责，加强廉政意识，推进重点工作，积极引导各社区党委书记率先发挥“头雁”作用，开启“实干”模式，在新征程上展现新气象、实现新作为、创造新业绩，切实推进党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神在基层落地生根、开花结果。

上好“形势课”明方向 拧紧思想“总开关”

清流街道积极做好“思想”“交接”“培训”三篇文章，筑牢思想根基，促进人岗融合，提升业务能力，扎实推动新一届社区党委班子履职尽责、担当作为，全力答好换届“后半卷”。



清流街道开展的党的十九届六中全会精神宣讲

做好“思想”文章，促角色快转变。按照进入新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局和创新基层治理对新任社区“两委”干部提出的新希望、新要求，组织各社区党委以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，以党的十九届六中全会精神为主线，切实把思想和行动统一到全会精神上来，引导新任干部以党章为镜，以党史为鉴，强化党性素养，铸牢思想根基。

做好“交接”文章，促人岗更融合。街道党工委分别到各社区参加工作例会，了解班子成员的工作进度和融入程度，督促新任社区干部学习基层党务、政务工作制度和流程，强化责任意识、明确岗位职责，细化工作安排，加快角色转变，为下一步开展工作打牢思想基础。

做好“培训”文章，促能力大提升。制定《新时代基层干部主题培训计划》，积极对新当选的社区干部开展政策理论知识培训，以抓党建引领基层治理、社区服务体系、廉政建设、群众工作等为主要内容，“滴灌式”传授业务知识，让社区“两委”干部真正成为城市基层党建的带头人、化解矛盾纠纷的公道人、为民办事的热心人。

上好“廉政课”讲作风 把牢管用“硬尺度”

为进一步推进全面从严治党向基层延伸，进一步增强新任党员干部的廉洁自律意识，提高拒腐防变能力，清流街道找准党风廉政工作的切入点，谈心谈话、监督检查、宣传教育多措并举，筑牢街道党员干部防腐倡廉的铜墙铁壁。



街道党工委负责人参加社区工作例会开展廉政谈话

谈心谈话打好“预防针”。在社区“两委”换届完成之际，街道党工委赴社区开展集中谈心谈话7次，深入细致做好思想政治工作，提醒新任社区干部做到“思”而出乎理智，“做”而有所顾忌，“行”而不忘法纪，用好群众赋予的权力，在新岗位上践行“两在两同”建新功。

监督检查架起“高压线”。街道纪工委发挥监督作用，督促各社区统一将支部换届的各类文件、表单收集整理，分类装订、统一归档，采取社区自查、街道普查的方式对支部换届工作进行检查验收，确保有据可查。同时，指导各社区健全“四议两公开”“三务公开”等规章制度，完善运行机制，为居务开展提供坚强制度保障。

宣传教育常念“紧箍咒”。充分利用各社区公示栏宣传板块制作廉政文化宣传栏，通过宣传党纪条例、基层干部违纪违法问题典型案例等廉政文化，进一步增强新任干部的廉洁意识，在全街道范围内营造一个崇廉、争优的良好氛围。

上好“业务课”强根基 打通发展“主动脉”

安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。针对换届后社区“两委”成员“新兵”多的实际，街道采取“以老带新”模式，理思路、教方法、解难题，抓实重点工作，疏通难点痛点，真正

实现街道经济发展更好、民生改善更实、基层治理更强。

抓发展要事。街道把招商引资、协调零散税源征缴、强化固定税源培育作为发展第一要务，已签约项目明确专人帮办，在项目招大引强上持续发力，深度挖掘资源，以全员引税、全员招商新热潮推动协税护税、招商引资新突破，确保街道各项工作可持续发展。



智慧助老——燃气安全使用宣传志愿服务

抓安全大事。大力推进第三针疫苗接种及新冠病毒核酸检测“应检尽检”工作，重点关注飞线充电、独居老人及留守儿童冬季用火用电安全问题，联合党员志愿者深入居民家中检查取暖设备，通过上门入户和电话沟通等方式宣传用电安全知识，同时做好街道三个养老服务机构安全检查工作，确保人民群众生命财产安全。

抓治理难事。深入贯彻省第十一次党代会精神，坚持和发展新时代“枫桥经验”，发挥网格治理作用，动态掌握社情民意，强化法治宣传教育，实现“小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交”的良好局面。换届以来，以阳光信访系统为平台办理区转办件1件，听证件1件。同时，以新任社区“两委”班子为主体，街道分管领导和社区党委、辖区党员、居民、物业、商户等多方代表共同参与，广泛开展协商议事会，协商解决阳光河畔怡园小区沿街商铺车辆停放及停车棚规划建设事宜、凤凰湖小区高层电梯问题等矛盾纠纷10件，变“一人之策”为“众人之力”，不断提升城市管理、基层治理能力。

上好“实践课”惠民生 提升实干“新动能”

建成居民文化休闲活动广场，翻修非机动车地下车库，

加强综合环境整治，整治车辆乱停乱放、私拉电线、违建搭建、占道经营等现象200余次，为群众解决难题20余个，清理菜地60余亩……一件件实事，一串串数字，是清流街道为民惠民的真实写照。



“我为群众办实事”之物业维修资金宣传活动

居民之事无小事，立身立行暖人心。清流街道各社区两委换届后，新一届班子迅速进入“实干”模式，以“一刻不停歇”的奔跑姿态，从群众最关心的事情入手，办好“开门一件事”，聚焦“我为群众办实事”，踏实迈好“履职第一步”，让群众切身感受到新班子带来的新变化。

聚焦“开门一件事”。新班子成员人人承诺、公开亮诺、全面践诺，围绕群众呼声高、期望大、关注多的热难点问题，广泛开展“开门一件事”活动，建成居民文化休闲活动广场，翻修龙旺小区非机动车地下车库，加强宝塔花园小区环境整治与城市规划和市政给排水、弱电等相关管线的有效衔接，对林科所居民住宅门口路面进行修复硬化，通过量身定做、书记领办、搭台亮诺、多方考评实现换届干事“两不误”，形成干部促成长和群众得实惠的双赢局面。



凤凰湖社区召开民主协商会议

聚焦“我为群众办实事”。结合党史学习教育，积极引导新一届班子在环境整治、人居环境改善等惠民实事上担当尽责，采取“党建引领+区域联动+志愿服务”运行机制，把与群众关心的就业创业、教育医疗、社会保障等一系列热难点问题纳入志愿服务范围，让“党旗在基层一线高高飘扬”。截至2021年底，新任社区干部为群众解决难题20余个，整治车辆乱停乱放、私拉电线、违建搭建、占道经营等现象200余次，清理菜地60余亩，全面掀起“开门履新、上任即干”热潮。

街道党工委负责人表示：“新班子凝聚新力量，新组织引领新风气。下一步，清流街道将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，坚决落实省、市、区委施政新理念、新举措，引导新一届社区“两委”班子成员勇担新时代历史使命，敲响‘开门锣’，冲刺‘全年红’，鲜明为民底色，夯实为民底气，心系群众之盼，做到知上情、解下情，以城市基层党建引领社会治理创新，立足新起点，干出新水平，努力绘出有改革力度、民生温度、实践精度的发展蓝图，共同奋力开创琅琊高质量发展新气象。”



凤凰湖社区召开工作例会



白云社区召开居民议事会解决小区外道路规划问题会议